

展现大国风采 维护世界和平

云浮市邓发纪念中学 刘颖



2025年9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵仪式在天安门广场隆重举行。

本次阅兵仪式展现了我国强大的军事实力,在各种装甲游行穿过天安门广场时,中华儿女为之自豪。十几架战斗机摆成“80”字样穿过上空时,许多人热泪盈眶。回想起开国大典时,我国饱经风霜,国家各项实力远远比不过西方国家,只能让仅有的几架战机多飞一次。如今我国的国防实力今非昔比,这是无数先烈舍生忘死英勇抗战得来的成果。

当各类兵种的队列踏着整齐划一的步伐,庄严地走过天安门的时候,我仿佛看到80年前的年轻人穿着旧军装,与妄图亡我国、灭我族的日本军队作战。他们拿着尖刀、架着枪,只待一声令下,便如洪水般涌上去与敌人决一死战。他们拼死坚守,不让敌人前进一分一毫,因为身后是敬爱的祖国,是未能尽孝的父母,是难以谋生的妻儿,更是中华民族下一代光明美好的未来。他们不想退,也不能退,如今,烈士当年舍命保护的后代,正代表他们在新中国,

迈着铿锵有力的步伐,通过血脉传承,弘扬伟大抗战精神。

这次阅兵仪式,不仅让国人挺起胸膛,骄傲自豪地大声喊出:“我是中华人民共和国公民!我爱我的国家,生来不悔入华夏!”我们是世界经济体排第二,各项实力名列前茅的中华人民共和国。我国的社会主义制度,是80多年前先辈们努力抗外敌、治内患的结果,天安门主席台上众人胸前挂着的党徽在闪闪发光。那些为国捐躯的将士,您看到了吗?中国人民站起来了!

新时代是奋斗者的时代。每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者,感谢先烈们的奋力拼搏,让我们赶上时代,引领时代。我们决不能因胜利而骄傲,决不能因成就而懈怠,决不能因困难而退缩。要以永不懈怠的精神和一往无前的奋斗姿态,在广袤国土上继续书写中国人民伟大奋斗的历史新篇章。只有创造过辉煌的民族,才懂得复兴的意义;只有经历过苦难的民族,才会对复兴有如此深切的渴望。让我们团结一心,共创新辉煌。(指导老师:刘小献)

小我融入大我 追梦复兴伟业

云安中学 关芯



2025年9月3日,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。当天一大早,我们全体师生共同观看了阅兵仪式的现场直播。虽然未能到现场,但是我们在相隔千里观看实时直播,屏幕溢出的那股股强大力量让我们倍增自信与倍感自豪。

晨光普照着天安门广场,标兵们迈着铁一般有力整齐的步伐,带着铁一般的信仰,彰显铁一般的作风,整齐划一地向我们走来。习近平主席和和蔼地微笑着,向即将接受检阅的部队问好:“同志们好!同志们辛苦了!”在一声声问候中,迎来了一阵阵“主席好!为人民服务”以及“听党指挥,能打胜仗,作风优良!”“正义必胜,和平必胜,人民必胜!”洪亮而有力的回应。目光所及,队列整整齐齐,一排排列队构成一个个小方队。再仔细听,嘹亮的口号声中澎湃着踩在地板上的脚步声。将士们容光焕发,英姿飒爽,目视前方,眼神坚毅。随即,观众席齐刷刷地响起一阵阵热烈的掌声。

回望过去的五千年,中国有过辉煌的时刻,也有过血与泪的拼搏。在贫穷落后的那个百年屈辱的年代,我们的先辈为抵御外来侵略,保家卫国,不惜抛头颅、洒热血,用“小米加步枪”,与装备精良的日军进行战斗。正因贫穷落后,我们受尽凌辱,但我们英勇无畏的人民英雄,用血肉之躯筑起了新的长城,彻底打败日本帝国主义,赢得了民族的解放和国家的独立。历史的车轮滚滚向前。在中国共产党的坚强领导下,我国从站起来,到富起来,再到强起来,如今,更是踏上了新时代高质量发展的光明大道,祖国的建设发展日新月异,取得了一个个令人瞩目的伟大成就。“忆往昔峥嵘岁月稠”,中国人民齐心协力,中华民族伟大复兴阔步前进。设备先进,武器装备齐全,国防力量日趋强大,彰显着我国综合国力的强大,凸显出我国科技力量的雄厚。

一面面旗帜迎风飘扬,引领方向,凝聚力量。空中梯队向我们亮相,伴随着战机的轰鸣声,26架直升机组成“80”字样在空中盘旋,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,向世界庄严宣告中国作为反法西斯战争的重要参与者,将永远铭记历史,珍爱和平。望向地面,紧接着而来的是各方位的展示:陆军、海军、空军、火箭军、军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队……火箭军处于战略威慑的核心地位,始终牢记党的教导,捍卫着国家、人民的安全;军事航天部队是太空安全、航天强国的战略支撑,赋能航天事业发展前进;民兵部队是后方的有力支援,急时应急,战时应变,筑牢国家安全的防线……凌云壮志,万里长空。和平鸽放飞于天际,歌声迎面而来——“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”至此,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动圆满落幕。

生死存亡之际,中国共产党领导人民军队,捍卫国家、民族、世界的伟大和平,中华儿女用血与生命换来了如今的和平安宁。和平来之不易,作为新时代青年的我们,作为新时代接班人的我们,应铭记历史,缅怀先烈,开创未来,发出属于我们的激情呐喊,奏响新时代的强音!中国梦是国家的梦,民族的梦,也是每一个中华儿女的梦。我们将把人生理想融入国家和民族的伟大复兴进程中,把小我融入大我,敢于追梦,勇于追梦,勤于圆梦,汇聚为实现中华民族伟大复兴的强大力量。(指导老师:冯日盛)

铭记历史 开创未来

云安中学 林仪

2025年9月3日,我怀着无比崇敬的心情,观看了在天安门广场隆重举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵仪式。作为一名电视观众,我感慨万千。

阅兵仪式开始,1300余名演奏员奏响抗战歌曲联奏,那熟悉的旋律仿佛让我穿越回到那个战火纷飞的时代。我仿佛看到无数英勇的抗日先烈,为了保卫祖国、保卫人民,不惜抛头颅、洒热血,用自己的血肉之躯筑起了一道坚不可摧的钢铁长城。正是因为他们的牺牲和奉献,才有了今天的和平与安宁。

随着党旗、国旗、军旗的缓缓通过,整个阅兵仪式正式拉开帷幕。13个徒步方队迈着整齐划一、铿锵有力的步伐依次通过天安门广场,他们身姿挺拔、眼神坚定,充分展现人民军队的良好精神风貌和高昂士气。其中,军事航天部队方队、网络空间部队方队等新质作战力量的首次亮相,更是让人眼前一亮,这充分体现了人民军队改革强军的崭新气象和现代化建设的巨大成就。

装备方队的展示更是令人热血沸腾。23个装备方队分为陆上作战群、海上作战群等7个作战群,按照实战化联合编组隆隆驶来。新型无人机、无人僚机等无人作战装备依次亮相,东风-5C、鹰击-21等战略武器震撼登场,这些国产现役主战装备和战略武器的集中展示,向世界展示了中国军队坚决捍卫国家主权安全发展利益、坚定维护世界和平的钢铁意志和强大实力。空中梯队的表演同样精彩绝伦,26架直升机组成巨大的“80”字样,3架直升机分别悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅飞过天安门广场,庄严昭告世界。预警指挥机梯队、轰炸机梯队、歼击机梯队等8个空中梯队依次飞过,战鹰呼啸,气势如虹,展示了我军强大的空中作战能力。

这次阅兵仪式不仅是对历史的铭记,更让我们看到了中国军队的强大实力和辉煌成就,也让我们更加坚定了实现中华民族伟大复兴的信心和决心。作为新时代的青年,我们要铭记历史、缅怀先烈,珍惜来之不易的和平与安宁,同时也要肩负起时代赋予我们的责任和使命,努力学习、奋发有为,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

正义必胜、和平必胜、人民必胜!让我们共同期待一个更加美好的未来,一个由中国和世界各国人民共同创造的和平、繁荣、进步的未来。(指导老师:冯日盛)

一名乡村少年的观礼心声

云安区都杨镇都骑中学 余嘉怡

2025年9月3日,天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵仪式。观看阅兵仪式,我的心情久久不能平静,那壮观的场面像一团炽热的火,在我的胸膛里燃烧。作为一名云浮山区中学的学子,一名生长在乡村却心向往远的少年,让我忍不住写下自己的感受。

当军乐嘹亮响起,一个个整齐的方阵如同移动的长城,步伐铿锵、目光如炬。他们不是钢铁,却比钢铁更坚定;他们不是山海,却比山海更巍峨。我被那铿锵的节奏深深吸引,被那震天的口号激荡心灵。他们迈出的不仅是步伐,更是一个民族挺直的脊梁。装备方队徐徐驶过,新型战车、导弹、战机遇次第亮相。它们不仅是国防的利器,更是国家强盛的象征。那一刻,我忽然想到我们都骑中学的校训——“严、勤、礼、爱”。就像这些装备离不开科研人员的严谨与勤奋,我们的成长,也离不开对待学问的勤、对待师友的礼、对待家国的爱。

在这场阅兵中,我看到的不仅是国家的力量,更看到了一种精神,一种与我们学校提倡的“红色传承、创新发展”息息相关的精神。军人用青春守护国土,而我们——在宁静的乡村校园中,也应用勤奋书写未来,用思考点亮理想。正如我们都骑中学的学风所说:“勤学、善思、好问、乐辩”。学问不只是书本里的字句,更是面向世界、面向未来

的底气。作为一名乡村学生,我深知我们或许视野不及城市孩子广阔,但这并不阻碍我们心怀家国、脚踏实地。阅兵式上那些挺拔的身影,那些坚定的目光,让我明白:真正的强大,源于内心的信念与自律,源于对责任的理解与担当。而这,也正是我们都骑中学教风中所说的“爱生、敬业、博学、善导”的真实体现——老师引导我们成人成才,而我们在这样的风气中茁壮成长。



阅兵式结束了,但它带给我的震撼与思考却刚刚开始。我将把军人的纪律融入每日的学习,将国家的强盛转化为前进的动力。我会更加珍惜时光,严于律己、勤于求学、礼貌待人、爱国爱校——正如校训所言,也正如这个时代对我们少年的期待。愿我们都以梦为马,不负韶华。愿强国之路,也有我们来自乡村的坚定足音。(指导老师:廖成燕 叶树标)

坚定理想信念 放飞青春梦想

云浮市邓发纪念中学 林卓怡

2025年9月3日,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,我国在北京天安门广场举行庄严而雄壮的阅兵仪式。这次的阅兵仪式不仅展现出我国当今强盛的国防实力,更向世界证明中国人民已经站起来了。

回望历史长河,自1931年抗日战争开始,中国人民经历了何其艰苦的14年,先烈们不怕牺牲,奋起抵抗,终于让正义战胜了邪恶。卑鄙的日本军国主义者却妄想扭曲历史,在历史教科书中抹去自己的罪行,可事实怎能如他所愿?日军当年仅仅在南京就屠杀了30万中国同胞,在东北地区进行惨无人道的活人试验,实行惨绝人寰的“三光政策”,如此种种我们如何能够忘记,又怎敢忘记?

如今,天安门广场上飘扬着鲜艳的五星红旗,在阅兵开始前,习近平主席的致辞,每一字每一句都在牵动着我的心,他的神情是那样沉稳而庄重,也让我更加坚定要为国家事业努力奋斗的理想。随后便是阅兵车从天安门正门缓缓驶出,经过军队时,习近平主席一声声问好和战士们响亮的回应震撼人心,同时也彰显出中国人民军队的团结精神。

最让我记忆深刻的是一支方队迈着铿锵有力的步伐走过天安门前,将士们的脸上是日常训练的痕迹。曾记得一篇报道说:“战士们为了阅兵仪式顺利举行,光是排操都要磨破十几双鞋,这样才能展现出最好的效果。”可他们并没有叫苦喊累,而是感到无上光荣。再想想我们不久前的军训,每天的训练强度并不大,却仍有同学怕苦叫累,说想回家,如果这点苦我们都吃不了,又如何完成中国复兴伟业呢?

“牢记历史,不是为了延续仇恨,而是为了让历史不再重演。”在一支方队进行检阅的时候,让我印象最深刻的是维和部队的出现,当现场解说讲到我国已成为世界上派出维和军队人数最多的国家时,一股自豪感油然而生。是啊,正是因为我们

国家经历过苦难,所以才能感同身受,也正是因为这样,才愿意向弱小施以援手,让历史不再重演,让世界变得和平美好。接着,导弹与装甲车驶出,让我为之惊叹,在以前只有想象的水陆两栖导弹车,竟会成为现实,这背后是我国无数科研人员的辛勤付出,他们不舍昼夜,只为国防事业添上浓厚一笔。

阅兵仪式的最后,播放了耳熟能详的歌曲《歌唱祖国》,里面有句歌词唱道:“歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强”,作为新时代青年的我们,应时刻铭记着“青年兴则国家兴,青年强则国家强”的道理,坚定理想信念,脚踏实地,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。(指导老师:刘小献)

